
 
Anfrage der Fraktion Die Linke vom 4.2.2021, Drucksache 14/0107 

Arbeiten auf der Mottbruchhalde in Gladbeck 

 

Die Verwaltung beantwortet die Fragestellungen wie folgt: 

 

1. Welche Einflussmöglichkeiten hat der RVR als Besitzer der Halde auf das Bauvorhaben?  

 Die Halde Mottbruch ist Bestandteil des Rahmenvertrages zur Übernahme von 20 
Halden von der RAG (vgl. Drucksache 14/0080). Die Halde ist zum 1.1.2021 in den 
Besitz des RVR übergegangen. Mit dem Besitzübergang hat der RVR alle 
bestehenden Rechte und Pflichten und damit auch den bestehenden Gestattungs-
vertrag mit der Gladbeck-Wind GmbH für die Windenergieanlage übernommen.  

2. Welche Fläche darf für den Bau und den Betrieb der Windenergieanlage auf der 
Mottbruchhalde in Anspruch genommen werden?  

 Für die Windenergieanlage werden auf der Mottbruchhalde Flächen für das Funda-
ment, die Kranstellfläche, den Kranausleger, die Bauabstandsflächen, die Zuwegung 
und die Kabelführung in Anspruch genommen. Für die Dauer der Bauarbeiten wird 
zudem temporär Arbeitsgelände beansprucht.  

3. Liegen dem RVR ingenieurtechnisch prüfbare Belege bzw. behördliche Freigaben vor, aus 
denen sich Art und Umfang der Arbeiten ergibt? Wenn ja, welche?  

 Dem RVR liegen die Genehmigung nach BImSchG sowie zwei Planunterlagen vor. 

4. In welche vertraglichen Bindungen mit der Mingas-Power GmbH oder möglichen anderen 
Bauherren bzw. Betreibern der Windenergieanlage auf dem Mottbruchhalde ist der RVR mit 
Übernahme der Halde eingetreten?  

 Siehe zu 1. 

5. Für welche Zeitdauer wurde der Betrieb der Windkraftanlage vertraglich vereinbart, welche 
Möglichkeiten bestehen für den RVR das Vertragsverhältnis zu kündigen und welche Fristen 
müssen dafür beachtet werden?  

 Diese Vertragsinhalte können nicht im öffentlichen Teil bereitgestellt werden. 

 Die Details zum Gestattungsvertrag werden derzeit noch geprüft. 

6. Welche Pacht, Miete oder sonstige Entschädigung für die Nutzung der Mottbruchhalde 
fließt jährlich an den RVR und welche Möglichkeiten bestehen zur Anpassung dieser 
Zahlungen durch den RVR?  

 Diese Vertragsinhalte können nicht im öffentlichen Teil bereitgestellt werden. 

7. Wird dem RVR eine Sicherungsbürgschaft von der Mingas-Power GmbH oder einem 
anderen Betreiber für den späteren Rückbau der Anlage geleistet?  
 

 Diese Vertragsinhalte können nicht im öffentlichen Teil bereitgestellt werden. 
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